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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA DO TUGÚRIO
Praça José Batista Machado, 14, Centro

36.215-000 - Santa Bárbara do Tugúrio – MG

Telefone: (32)3365-1467

Site: www.cmsantabarbaradotugurio.mg.gov.br  

E-mail: camarasbtugurio@yahoo.com.br

PORTARIA Nº09, DE 10 DE ABRIL DE 2025.

“Nomeia servidores para realizarem publicações no Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Tugúrio e dá outras providências”.  
O Presidente da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Tugúrio, no uso de suas atribuições legais e, de conformidade com as leis em vigor e com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Tugúrio, RESOLVE:

Art. 1º Ficam nomeados para realizarem publicações no Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Tugúrio, órgão de publicação oficial de atos normativos e administrativos:

I. ANDERSON MARCOS GOMES ELEUTERIO, inscrito no CPF sob o nº. 119.735.716-50, encarregado das publicações de procedimentos administrativos e licitatórios;
II. JÚLIA DA SILVA SANTANA, inscrita no CPF sob o no 112.455.506-40, encarregada de publicações de atos normativos, legislativos, de pessoal e atos administrativos diversos.
III. AMANDA VITÓRIA VIANA PORTES, inscrita no CPF sob o nº.021.825.456-38, encarregada de publicações de atos normativos, legislativos, de pessoal e atos administrativos diversos.
Art. 2º Esta Portaria entra em vigor nesta data, revogando-se as disposições em contrário. 

Registre-se, Publique-se e Cumpra-se.

Sala das sessões, 10 de abril de 2025.
IVANEY LEANDRO NEPOMUCENO

PRESIDENTE

