Beste [naam],
Ik wil je graag iets voorleggen waar ik enthousiast over ben: de leiderschapstraining Inner Shift, ontwikkeld door persoonlijk leiderschapsmentor Hélène van Oudheusden. Ik ben benieuwd of deelname aan deze training (deels) vergoed kan worden vanuit het opleidings- of ontwikkelbudget.
Deze training is bedoeld voor professionals die zelf hun werkissue duurzaam willen oplossen en willen groeien in hun leiderschap. Het programma is een combinatie van praktische leiderschapsopdrachten en verdiepende online bijeenkomsten. Wat me aanspreekt, is dat het niet alleen gaat over persoonlijke ontwikkeling, maar ook over thema’s die binnen onze organisatie spelen: omgaan met verandering, duurzame inzetbaarheid, en zelf verantwoording nemen voor je werkgeluk.
Voor mij is dit een kans om mijn rol bewuster en met meer impact te vervullen. Ik merk dat we soms zoeken naar manieren om collega’s zelfstandiger te maken. De inzichten en tools uit deze training kunnen helpen om daarin meer verbinding en richting te brengen in onze organisatie — thema’s waar ik graag aan bijdraag.
De training is opgebouwd rond de Inner Shift Methode van Hélène van Oudheusden die praktische handvatten biedt om vanuit rust en helderheid persoonlijk leiderschap te nemen. Hieronder vind je de praktische informatie:
Praktisch overzicht:
· Startdatum: [in overleg met Hélène van Oudheusden]
· Aantal deelnemers: [idem]
· Looptijd: [idem; de training start op het moment van inschrijving]
· Locatie: Online
· Kosten: € 1.350,= (Early bird € 1.250,=) inclusief:
1. Individuele strategiesessie met Hélène van Oudheusden
2. 4 Groepssessies met maatwerkbegeleiding voor mijn persoonlijke groei
3. Werkboek persoonlijke ontwikkeling van Hélène van Oudheusden
4. Opdrachten voor borging van mijn professionele ontwikkeling
5. Tussentijds mailcontact om mijn groei te begeleiden
6. Toegang tot een warme community van gelijkgestemde deelnemers

Ik zie deze training als een investering in mijn ontwikkeling én in de duurzame groei van onze organisatie. Graag licht ik mijn motivatie en de mogelijke opbrengsten van de training toe in een kort gesprek. 
Heb je ruimte voor een overleg van maximaal 30 minuten op bijvoorbeeld [datum/tijd]? Of zou je me kunnen laten weten of vergoeding via het opleidingsbudget mogelijk is?
Hartelijke groet,

[Jouw naam]


 
