Veelgestelde vragen – Doddig
1. Hoe lang duurt het voordat mijn bestelling klaar is?
Omdat veel producten met de hand gemaakt of gepersonaliseerd zijn, duurt het meestal  tot 7 werkdagen voordat je bestelling klaar is. Bij spoed kun je me altijd even een bericht sturen.

2. Kan ik een geboortekussen helemaal zelf samenstellen?
Ja, dat kan. Je kunt kiezen welke gegevens erop komen (naam, geboortedatum, gewicht, lengte, enzovoort). Ook kleuren en lettertypes kun je aangeven.

3. Zijn de producten geschikt als kraamcadeau?
Zeker! Veel mensen bestellen bij ons juist een geboortekussen, rompertje of slabbetje met naam als kraamcadeau. Het is persoonlijk en wordt vaak jarenlang bewaard.

4. Wat als ik een foutje heb gemaakt bij het doorgeven van de naam of datum?
Geen zorgen, neem zo snel mogelijk contact met ons op. Als we nog niet zijn begonnen met het maken, kunnen we het gewoon aanpassen.

5. Welke materialen gebruik je voor de kleding?
De meeste kleding is van een biologische zachte katoenen tricot, zodat het fijn en comfortabel is voor baby’s. Bij elk product staat precies vermeld welk materiaal is gebruikt.

6. Kan ik ook een klein cadeautje bestellen, bijvoorbeeld onder €25?
Ja hoor. We hebben, mooie luiertruitjes, broekjes maar ook verschillende lieve cadeautjes zoals slabbetjes, mutsjes, sleutelhangers en tumblers die ook gepersonaliseerd kunnen worden.

7. Hoe wordt mijn bestelling verzonden?
Je bestelling wordt netjes verpakt en verzonden met PostNL. Vaak past een klein product gewoon door de brievenbus, een groter pakket wordt als pakketpost verzonden.

8. Kan ik ook iets bestellen dat niet in de webshop staat?
Ja, dat kan. Stuur ons gerust een berichtje met jouw idee. Samen kijken we of het te maken is.
