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INVULLEN URENREGISTRATIE VRIJWILLIGERSUREN

Sinds het seizoen 2019/2020 kent Laren een loyaliteitspremie. Dit houdt in dat voor elk kind in de jeugd wordt verwacht dat er minimaal 10 uur vrijwilligerswerk wordt verricht per seizoen. 
Voor de A en B jeugd mogen de kinderen evt. zelf het vrijwilligerswerk doen, voor de overige jeugd moet dit worden gedaan door de ouders. 
Om deze uren te kunnen monitoren, én aan het einde van het seizoen te kunnen terugbetalen, vragen wij de ouders een urenregistratie in te vullen met het aantal uren vrijwilligerswerk dat gedaan is. 
Hoe werkt het?
Ga naar onze webpagina, Larensche Mixed Hockey Club (lmhc.nl) en klik op de blauwe button op LAREN LOGIN. Op uw scherm verschijnt de inlogpagina. 
U vult daar het lidnummer van uw oudste kind met bijbehorend wachtwoord in. 
Wanneer u bent ingelogd klikt u bovenin op het IK en vervolgens rechts in de balk op UREN REGISTREREN. In beeld verschijnt een ticket met daarachter een knop DETAILS. 
Klik op deze knop en kies de optie: + UREN REGISTREREN In het pop-up scherm vult u de datum van de vrijwilligerswerkzaamheden, de starttijd en de eindtijd in.
In het veld TYPE staat “vrijwilliger” aangegeven, dit dient u te laten staan. U kunt eventueel in het veld TEAM aangeven voor welk team u vrijwilligerswerkzaamheden heeft verricht. 
Belangrijk is om in het veld OPMERKINGEN aan te geven wat u heeft gedaan. (bijv. feest organiseren, helpen shop, fluiten, opzetten blaashal. U slaat de urenregistratie op, door op VOEG TOE te klikken. De geregistreerde uren verschijnen nu bij TOTALE TIJD in beeld. 
Hier ziet u ook direct hoeveel uur vrijwilligerswerk u reeds heeft verricht. De ingevulde uren kunnen eventueel bewerkt of verwijderd worden door er nogmaals op te klikken. 
Alle registraties worden verzameld en gecontroleerd per adres. Het is dus niet noodzakelijk om de urenregistratie per kind in te vullen. 
Indien u vragen/hulp nodig heeft, dan kunt u een e-mail sturen naar vrijwilligers@lmhc.nl.
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