Ontdek Sicilië per fiets!
Een unieke fietstocht in de Provincie Trapani ten Westen van Palermo:      een luisterrijke ontdekking! Langs rimpelige kusten én afwisselend door het binnenland, rijk aan bio diverse hoogteverschillen, golvend, met steile rotsachtige bergen, vol begroeid met groene bossen of gewoon kaal, is het genieten geblazen. Wel onder temperaturen van rond de 30 graden, opgeschrikt door donderende, overvloedige onweren…letterlijk…
Deze autonome Italiaanse Provincie vormt - naast de bekende vulkanen Etna & Stromboli - het toneel van uitgestrekte heuvellandschappen met weelderige percelen olijfbomen, wijnstokken, suikerrietplantages, evenals opvallende baaien aan de Noordkant met uitgestrekte zoutpannen aan het Zuid-Westen van de kartelende zeekust. 
De gevarieerd rijke geschiedenis van het land onder de rook van Carthago met Phoenicische handelsposten, beginnend allang vóór onze jaartelling, valt te bewonderen in de Griekse tempels in Segesta & Selinunte, Romeinse amfitheaters of via Arabisch of Byzantijns versierde architectuur. 
Monreale - even boven en uitkijkend op de baai van Palermo - is een Parel met de Basiliek vol Byzantijns Mozaïeken-Pracht, gelegen naast een Benedictijner-Klooster met een stijlvolle, fluisterstille Kloostergang…
Hoofdstad Palermo blijkt een indrukwekkend mierennest van pleintjes met smalle, vieze én schone straatjes, gevuld met winkeltjes, restaurantjes, paleisjes en kerkjes, ongepland toch overheersend. Daardoorheen krioelen Sicilianen op stepjes, bromfietsen en auto’s, alsof zij allemaal F1-coureurs zijn. Maar ongelukken worden altijd net vermeden door ongelooflijk handige stuurmanskunst, evenals de feilloze behendigheid. Poezen miauwen alléén, als ze honger hebben, én dat hebben ze dan ook…
Opvallend is de oerlelijke bruin-stalen constructie aan de Haven: het Monument voor “de gevallenen in de strijd tegen de maffia”.
Het leven van de Sicilianen wordt verder opgevuld door muzikale klanken van alle kanten uit open ramen of op hoeken van straten. Sympathieke, hulpvaardige lieden helpen je graag jou de weg te wijzen tegen de achtergrond van heerlijke en smerige geuren & aroma’s, evenals de bijzondere taferelen op markten bij de diverse kraampjes…
NB www.onderweegsinitalie.nl organiseert wandel- en fietstochten van zo’n 8-10 dagen in de aantrekkelijkste Italiaanse regio’s, zoals Sicilia, Umbria, Piedmonte, Lecce of Toscane.
