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Aanwezig
Ans en Piet van Broekhoven, Anita Swolfs, Nicole Berkelmans, Ben van Broekhoven, Corne van Broekhoven, Johan van Zon, Jac en Carmen Weijers, Bart Wouters, Leone Somers, Marijn van Roessel, Neeltje van Roessel, Jari Swolfs, Ria van Broekhoven, Jeroen van Zon, Marion en Arjo Gerrits, Lianne Thielen, Stan Maessen, Jan van Abeelen
En het bestuur Marjolein de Graaff, Tim Dijkman en Jack Swolfs

Opening door Marjolein

Rondvraag opmerkingen notulen vorige ALV
Geen opmerkingen. Ria heeft rondvraag gedaan bij gezinnen in de buurt voor kinderactiviteit. Dit is door omstandigheden afgelopen jaar niet gelukt. Er wordt geprobeerd dit te organiseren komend jaar bv tijdens burendag icm een opschoonactie in het Bleukbos.

Organisatie
Huidige leden stellen zich opnieuw verkiesbaar. Bewoners akkoord
Jan van Abeelen nieuw bestuurslid. Akkoord vanuit bewoners.

Formele zaken besproken
Status Rattlenoise besproken door Rolph. Defensie is in zee gegaan met Rijkswaterstaat. Binnenkort bezoek aan de pilotwoningen (waarvan twee in ons gebied). Er lijkt vooruitgang geboekt te worden.

Wijkevoort
Nog geen bericht betreft zittingsdag Raad van State omtrent Wijkevoort

De gemeente wil enkele woningen/bijgebouwen slopen. 
Dit is volgens ons niet volgens afspraak geen sloop toe te passen tot uitspraak RvS. Vraag vanuit vereniging; Vinden jullie dat de vereniging via de rechter tegen moet gaan?
Leone: dit zal moeten middels voorlopige voorziening. Kosten zijn griffiekosten. Wij kunnen onszelf vertegenwoordigen.
Stemming
Voor: 18
Tegen: 1
Ongeldig: 1
Geen keuze: 3

Update zwemwater Wijkermeer. 
Op dit moment van de baan. 

Update wandelroute. 
Een geschikte route is vastgesteld, mede in overleg met gidsen uit het gebied. Er is gepraat met particuliere grondeigenaren. Deze zijn welwillend mits goede (financiële) afspraken. Hierover vinden binnenkort gesprekken plaats. Daarna zal een bewonersbrief rond gaan.

Financieel jaarverslag
Leden akkoord met financiële verantwoording. Over 2025 zal er een positief saldo zijn met huidige contributie. Leden zijn akkoord met contributie van €25.
EINDE ALV formele deel

Tweede deel: Update werkgroep Gebiedsontwikkeling

