Protocol Vertrouwenscontactpersoon (VCP) bij HV Weert

Inleiding

HV Weert wil een veilige en sportieve vereniging zijn, waar iedereen met plezier bezig is met haar of zijn sport: hockeyen. We doen er binnen onze vereniging met elkaar alles aan om ongewenst gedrag te voorkomen. Maar hoe we allemaal ook ons best doen, de praktijk binnen sportverenigingen leert dat er momenten en situaties zijn waarbij ongewenst gedrag toch voorkomt. Denk daarbij aan pesten, conflicten, ruzie, discrimineren, intimiderend gedrag, seksuele intimidatie of ander gedrag waarvan het duidelijk is dat het niet toelaatbaar is. 

Ook binnen onze vereniging kan ongewenst gedrag voorkomen. Daarom is het goed dat op die momenten spelers, trainers, coaches, ouders, begeleiders vragen/problemen in vertrouwen kwijt kunnen. Het is belangrijk dat daarvoor binnen de vereniging naast het bestuur en commissies een aanspreekpunt is.
Binnen HV Weert willen wij om deze redenen de functie van VCP instellen om met elkaar zorg te dragen dat de wijze waarop we met elkaar binnen de club omgaan leuk en veilig blijft. De VCP is er ook voor vragen die kunnen spelen vóór dat er problemen zijn. Binnen HV Weert kiezen we om deze functie in te vullen met twee personen: een man en een vrouw. Daarmee willen we de drempel om je te uiten en hulp te zoeken zo laag mogelijk maken.
Bij de VCP kun je terecht met vragen en problemen die je niet makkelijk stelt of waarvan je bang bent dat er niet serieus op gereageerd gaat worden. Dit geldt voor trainers, coaches, ouders, begeleiders en teamleden. Daarbij geldt: snel melden, er over praten en zorgen dat er (vroegtijdig) een einde gemaakt wordt aan een ongewenste situatie maakt dat deze niet verergert en ook herhaling kan zo voorkomen worden.

Wat vinden we binnen HV Weert (on)gewenst gedrag?

Om te weten welk gedrag binnen HV Weert gewenst is en welk gedrag ongewenst is het goed hiervoor een gedragscode op te stellen. Het is natuurlijk onmogelijk om alle soorten situaties en gedrag te beschrijven, daar is de werkelijkheid veel te ingewikkeld voor. Bovendien vinden wij dat we ons bij HV Weert vrij moeten kunnen voelen en samen problemen moeten kunnen oplossen. De gedragscode is daarom geen keurslijf maar geeft wel een richting geven aan wat wij binnen HV Weert verstaan onder Sportiviteit & Respect. In bijlage 1 is een gedragscode opgenomen die daarin voldoende richting geeft. 
Daarnaast hebben we voor twee situaties een apart protocol opgesteld, omdat wij vinden dat wij juist in deze situaties als vereniging snel en adequaat moeten kunnen reageren. Het gaat om een pestprotocol dat zich vooral richt op oplossen van problemen van pesten binnen de (jongste) jeugd. Overigens kan pesten net zo goed bij volwassenen voorkomen en daarvoor kan het protocol in dezelfde lijn worden toegepast. Het protocol is in bijlage 2 opgenomen. 
Verder hebben we een protocol opgenomen met specifieke gedragsregels die gelden ten aanzien van de Sociale Veiligheid waarbij intimidatie in welke vorm dan ook en de relatie tussen begeleider en sporter centraal staan. Dit protocol is in bijlage 3 opgenomen.
Wanneer kun je terecht bij de VCP?
De VCP is er voor incidenten, vermoedens van incidenten en vragen hier om heen, die tussen HV Weert-leden plaatsvinden of hebben plaatsgevonden of waarbij een relatie is met activiteiten binnen HV Weert.
De vragen kunnen gaan over:

• pesten en gepest worden;

• het gevoel hebben dat je er door je huidskleur, geloof of seksuele voorkeur niet bij hoort;
• grensoverschrijdend gedrag: de manier waarop je benaderd (verbaal/mail etc.) en/of aangeraakt wordt door een teamlid, trainer of coach ervaar je als onprettig;

• een vermoeden van ‘grensoverschrijdend gedrag: je denkt dat iemand in jouw directe omgeving hier mee te maken heeft;

• je maakt je zorgen over de wijze waarop er met je kind wordt omgegaan binnen de vereniging/het team;

• je vraagt je af of jouw gedrag als trainer en/of coach verstandig is;

• iemand heeft je direct of indirect beticht van ontoelaatbaar gedrag;

Waar is de VCP voor?

De VCP is er vooral voor bijzondere situaties waarbij er een drempel is om zaken bespreekbaar te maken. Bij het ‘samenwerken’ in een vereniging komen regelmatig situaties voor die we samen kunnen oplossen. Dat moeten we ook niet uit de weg gaan en dat zal bijna altijd ook tot een zorgvuldige en goede oplossing leiden. Bestuur en de (technische) commissies zijn in eerste instantie binnen onze vereniging de aangewezen plek daarin te helpen en te ondersteunen. 
Bijvoorbeeld. 
Heb je een probleem? Wat te doen?

Vraag je af met wie je dit het beste kunt bespreken?

Is de medespeler eerst van belang of je coach? Spreek hier dan eerst mee.

Wil je dat niet en wil je het (voorlopig) vertrouwelijk houden meld je dan bij de VCP. Die zal dan met jou bespreken wat de beste weg kan zijn.

Bij twijfel kun je altijd contact opnemen met de VCP en bespreken of je vraag/probleem bij haar/hem op de juiste plaats is of een andere weg meer is aangewezen.
Wat mag je van de VCP verwachten?

De VCP zal in eerste instantie jouw verhaal aanhoren. Het is belangrijk dat je je vrij voelt je vraag/probleem te delen. In tweede instantie zullen jullie samen overleggen wat er nodig is om tot een antwoord op je vraag of oplossing van je probleem te komen. Als er verdere professionele opvang noodzakelijk is zal dit, altijd met toestemming van de betrokkene(n), plaatsvinden naar een daarvoor aangewezen instantie en/of zorg- of hulpverlener.
Hoe vertrouwelijk is de VCP? 

Uitgangspunt is dat jouw vraag of probleem in vertrouwelijkheid wordt besproken, dat wil zeggen dat niemand daarvan van op de hoogte gesteld zonder jouw toestemming. Bij het zoeken naar een antwoord voor je vraag of oplossing voor je probleem, kan het nodig zijn dat de VCP andere personen moet betrekken. Dit zal echter niet zonder overleg en jouw toestemming gebeuren!

Het uitgangspunt is dus vertrouwelijkheid, maar het is goed voorstelbaar dat er zich bepaalde situaties kunnen voordoen waarin de vertrouwelijkheid moet worden opgeheven, ook al geef je daarvoor geen toestemming. Er zijn dan overwegingen zoals (het vermoeden van) een ernstig strafbaar feit, angst of onmacht aan de zijde van betrokkene om een strafbare en/of ongewenste situatie te beëindigen, een acute onveilige sportomgeving voor betrokkenen of derden, dan wel gedragingen of een situatie waarin het bestuur vanuit haar verantwoordelijkheid in het algemeen belang moet ingrijpen. 
Opheffen van de vertrouwelijkheid gebeurt met inachtneming van alle verplichtingen die er zijn jegens de bescherming van de privacy van alle betrokken partijen. Dat wil zeggen dat de vertrouwelijkheid niet verder wordt opgeheven dan nodig voor een adequate aanpak. De VCP bespreekt dit vooraf met jou en maakt duidelijk wat de mogelijke gevolgen van deze stap zijn. Indien nodig wordt je verwezen naar relevante hulpverlening.
VCP en verantwoordelijkheid bestuur?

De activiteiten van de VCP vallen onder de verantwoordelijkheid van het bestuur. De VCP zal in alle gevallen geanonimiseerd overleg met bestuur voeren. Het bestuur wijst voor de VCP een aanspreekpunt binnen het bestuur aan (portefeuillehouder). Het bestuur beoordeelt vervolgens hoe vanuit de bestuurlijke verantwoordelijkheid moet worden gehandeld. Indien dit handelen vereist dat (een deel van) de vertrouwelijkheid moet worden opgeheven, zal je hierover uitleg krijgen en wordt je toestemming gevraagd (zie hiervoor). 

In geval dat de vertrouwelijkheid moet worden opgeheven omdat er sprake is van een ernstig strafbaar feit waar aangifteplicht voor geldt, zoals bijvoorbeeld verkrachting, dan stelt de VCP het bestuur daarvan in kennis en zal het bestuur deze verplichting tot aangifte moeten nakomen. Doet zij dat niet, dan berust deze verplichting in even grote mate bij de VCP. Deze kan echter geen aangifte doen namens de vereniging, maar doet dat dan als privé persoon.

De VCP legt verslag van de gevoerde gesprekken en de daaruit voortvloeiende doorverwijzing en gemaakte afspraken. Hierbij wordt gebruik gemaakt van een standaard registratieformulier Deze formulieren worden binnen de vereniging op een veilige wijze gearchiveerd. De VCP beheert dit archief.

De VCP rapporteert verder jaarlijks aan het bestuur of er meldingen zijn geweest, van welke aard deze meldingen waren en hoe voortgang en afsluiting hebben plaatsgevonden. Dat gebeurt op zo’n manier dat de rapportage niet is terug te leiden tot jouw concrete vraag/probleem. De vertrouwelijkheid wordt hierbij dus goed in acht genomen! 
Preventie

De VCP verricht in samenwerking met het bestuur ook activiteiten op het preventieve vlak. Het kan om de volgende activiteiten:
· profileert zich binnen de eigen organisatie, zorgt ervoor dat iedereen binnen de organisatie op de hoogte is van het bestaan van de VCP en ziet erop toe dat de gedragsregels van de sport worden nageleefd

· houdt zich op de hoogte van (landelijke) ontwikkelingen op het terrein van preventie en sanctionering van ongewenst gedrag binnen de sport.

· draagt bij aan beleidsuitvoering op verenigingsniveau met betrekking tot landelijke

· ontwikkelingen in het beleid rond de sociaal veilige sportomgeving

· geeft (on)gevraagd advies en informatie aan het bestuur waarmee gericht beleid kan worden ontwikkeld tegen ongewenst gedrag. 

Wie kan VCP zijn binnen HV Weert?

De VCP wordt aangesteld door het bestuur. De VCP is geen bestuurslid, heeft een aanspreekpunt binnen het bestuur, kan om de vier jaar een Verklaring Omtrent het Gedrag overleggen en is niet inhoudelijk betrokken bij procedures binnen HV Weert. In bijlage 4 is een functieprofiel van de VCP opgenomen welke kennis, vaardigheden en attitude van de VCP worden verwacht.
Je kunt de VCP bereiken via e-mail: vertrouwenspersoon@hvweert.nl of telefonisch. Op de site van HV Weert zal een en ander kenbaar worden gemaakt. 
Bijlage 1:
Gedragscode Sportiviteit & Respect binnen HV Weert

Sportiviteit en respect

HV Weert is een club met clubgevoel. Kernwoord? Gezelligheid en prestatie! En dat houden we graag zo, voor iedereen. Daarom vinden we sportiviteit, respect voor elkaar, respect voor de omgeving én onderlinge betrokkenheid erg belangrijk. Er is plaats voor individueel plezier in de sport én voor de ambitie om samen te presteren. Beide horen bij HV Weert. We willen ons graag laten leiden door 7 sportbrede kernwaarden die door het NOC/NSF zijn opgesteld: 

· samen tot de beste prestaties komen

· je eigen verantwoordelijkheid 'durven' nemen

· het spel spelen volgens de regels, normen en waarden en etiquette

· je inleven in anderen

· een veilige omgeving bieden

· waardering tonen aan alle betrokkenen

· eerlijk en normaal doen.

Om het clubkarakter te bewaken en deze kernwaarden binnen HV Weert een plek te geven, zijn gedragsregels belangrijk. Deze vormen samen een gedragscode: deze maakt duidelijk welk gedrag wél en welk gedrag niet gewenst is. De gedragscode geldt voor iedereen: voor spelers, trainers en coaches, voor ouders en andere toeschouwers, voor coördinatoren en voor alle anderen die bij HV Weert een rol vervullen. In de technische beleidsplannen van HV Weert wordt deze gedragscode verder uitgewerkt. Het is de taak van iedere begeleider dit met zijn sporters bespreekbaar te maken. Zo werken we samen aan een club waar iedereen zich thuis voelt.

Respect voor elkaar

Deze boodschap is niet zo ingewikkeld. Iedereen weet wel hoe hij of zij zich in het dagelijks leven hoort te gedragen. Op het werk, op school, in het openbaar en thuis. We doen het niet altijd, maar we kennen de regels van het spel. Op de club werkt het niet anders. 

Ieder clublid of bezoeker

Gedraag je fatsoenlijk in het veld, langs de lijn, in het clubhuis én bij de clubs waar je te gast bent; kom je afspraken na, tijdens wedstrijden, op de training, als je moet fluiten en anderszins. Schelden, vloeken, pesten, intimideren of ander grensoverschrijdend gedrag wordt niet getolereerd.

Team

•Wees een team, samen met je coach(es) en je trainer(s). 

•Sluit geen teamgenoten buiten en waardeer ieders positieve kanten. 

•Zorg voor een open sfeer waarin je elkaar kunt aanspreken op gedrag en waarin je elkaar kunt stimuleren. 

Coach en trainer

•Maak duidelijke afspraken en houdt jezelf en de teamleden daar aan. 
•Geef ieder aandacht en behandel de spelers gelijkwaardig. 

•Draag bij aan een positieve sfeer met complimenten voor inzet, prestatie en prettige houding. 

•Accepteer geen onsportief of grensoverschrijdend gedrag. 

•Wees bij een thuiswedstrijd gastvrij naar de tegenpartij. 

Supporter,

•Moedig op een positieve manier aan, respecteer beslissingen van de scheidsrechter, onthoud je tijdens de wedstrijden van (hoorbaar) commentaar op scheidsrechter, coach of spelers. 

Ouders

· Besef dat het overgrote deel van het kader onbetaald vrijwilligerswerk is. Een vergelijking met een professionele werkomgeving is daarom niet altijd reëel.
· Ondersteun kinderen bij tegenvallende prestaties of indelingen op een positieve manier. 
· Respecteer de keuzes die door het kader worden gemaakt ook als je zelf het mogelijk niet eens bent met die keuze.

Scheidsrechter

•Wees de baas in het veld, met respect voor alle spelers. Wees onpartijdig. 

•Wijs supporters zo nodig terecht, maar doe dat op een fatsoenlijke manier. 

•Stimuleer fair play. 

Bestuur en commissies

•Houd altijd voor ogen dat ieder clublid gelijkwaardig is als het gaat om speelplezier en veiligheid. Voorkom (de schijn van) voorkeur of partijdigheid als het gaat om keuzes t.b.v. de prestatieambities van de club. Draag zorg voor een open communicatie: wees transparant in clubregels en –procedures en sta open voor kritiek en suggesties. 

•Licht een beslissing toe, als de aanvoerder van een team daarom vraagt, zonder daarbij in de verdediging te schieten. 

Respect voor ieders taak en functie

Niemand heeft altijd gelijk en je kunt over alles discussiëren. Maar in het belang van een werkbare situatie, houden we ons aan de regels en leggen we ons neer bij beslissingen die genomen worden door mensen die het op dat moment voor het zeggen hebben. Bedenk dat de meesten binnen de club onbetaald en in vrije tijd hun taken vervullen. Bij echte dwalingen of ernstig onrecht kan je hier altijd achteraf via de daartoe geëigende wegen op terugkomen.

•In de wedstrijd heeft de scheidsrechter het voor het zeggen; de teamspelers respecteren zijn/haar beslissing en ook de supporters onthouden zich van commentaar! 

•Tijdens de wedstrijd beslist de coach over de spelstrategie (en zal dat meestal in samenspraak met het team doen). De teamspelers volgen de aanwijzingen van de coach op. 

•Tijdens de training bepaalt de trainer welke oefeningen er worden gedaan (en zal dat meestal in samenspraak met het team doen) en is bereid uit te leggen waarvoor de oefeningen dienen. 

•Het bestuur bepaalt de regels van de club. Organisatie en procedures vallen onder haar verantwoordelijkheid.
Zorg voor je omgeving

Het clubhuis en de velden zijn van ons. Laten we er samen goed voor zorgen. Een opgeruimde omgeving zorgt voor een opgeruimde sfeer! 
•Ga zorgvuldig en netjes om met spullen van de club en van anderen; geen ruw gebruik, breng terug wat je leent, meld als er iets kapot is 

•Ruim overal je eigen afval op, vraag anderen dat ook te doen en loop zonodig een keer extra.
•Achtergelaten eigendommen? Breng ze naar de wedstrijdtafel of naar het clubhuis. 

•Auto’s en fietsen? Gebruik het terrein met beleid en parkeer op de daartoe bestemde plekken 

•Houd je hond aan de lijn. Ruim zelf eventuele uitwerpselen op en zorg dat je hond niemand tot last is. 

Bijlage 2:
Protocol “Pesten op de hockeyclub, wat kun je doen?”
1.
Inleiding

Bij het ontwikkelen van dit pestprotocol is gebruik gemaakt van het pestprotocol dat door de KNHB is opgesteld en wat is gebaseerd op de zogenaamde ‘Vijfsporenaanpak’ (B. van der Meer, 1994) en ‘Pesten op school, hoe ga je ermee om?’ (Landelijke organisaties voor ouders in het onderwijs, 2003).

Dit protocol geeft achtergrondinformatie over wat pesten eigenlijk is (inclusief nieuwe vormen van pesten), over een aanpak tegen pesten en over de begeleiding aan de verschillende partijen die bij het pesten zijn betrokken. Dit protocol kan helpen het onderwerp bespreekbaar te maken en hier tegen op te treden. 

2.
Achtergrondinformatie

2.1. 
Kenmerken van pesten

Pesten is niet hetzelfde als plagen. Bij plagen zijn de machtsverhoudingen gelijk: nu eens is de één ‘het lijdend voorwerp’ en dan weer de ander. Bij plagen is er sprake van een incident. Vaak is het een kwestie van elkaar voor de gek houden. Bij plagen loopt de geplaagde geen blijvende psychische en/of fysieke schade op en is meestal in staat om zich te verweren. Pesten is structureel. Pesten kan kinderen echt tot wanhoop brengen. Vanwege het structurele karakter van pesten moet er echt beleid worden gemaakt om het probleem aan te pakken. Een kortlopend project of eenmalige activiteit zet meestal onvoldoende zoden aan de dijk.

2.2. 
Wat is pesten?

Pesten heeft een aantal duidelijke kenmerken:

· Pesten gebeurt opzettelijk;

· pesten is bedoeld om schade toe te brengen (fysiek, materieel of mentaal);

· bij pesten is er altijd sprake van ongelijke machtsverhoudingen (fysiek of verbaal sterkere personen kiezen minder weerbare personen als slachtoffer);

· pesten gebeurt systematisch;

· pesten houdt niet vanzelf op, maar wordt eerder erger als er niet wordt ingegrepen;

· pesten is van alle tijden en komt in alle groepen en culturen voor. Het is dus een typisch menselijke ondeugd die altijd verborgen aanwezig is en steeds weer de kop kan opsteken.


2.3. 
Wie pesten er en wie worden er gepest?

Kinderen die pesten lijken vaak sterke kinderen in een groep. Het zijn kinderen die problemen hebben in de thuissituatie, die voortdurend de strijd om de macht in de groep voeren, omdat zij zich verloren voelen in de groep. Door te pesten proberen zij indruk te maken op de groep, door een ander naar beneden te halen vijzelen zij hun eigenwaarde op. 

  

Kinderen die gepest worden zijn meestal onzeker, voorzichtig en hebben vaak een negatief zelfbeeld. Ze hebben soms moeite met sociale vaardigheden en zijn vaak geïsoleerd. Hoewel de gepeste fysiek vaak zwakker is dan de pester, hebben kenmerken als gewicht, kleding of het dragen van een bril over het algemeen minder invloed dan wordt gedacht. Gepeste kinderen hebben wel moeite om zichzelf te verde​digen. Ze voelen zich machteloos tegenover de pester. Gepeste kinderen voelen zich vaak erg eenzaam. 

Daarnaast is er een groep kinderen die geen actieve rol speelt in het geheel, maar die wel bepalend is voor het voortduren van het pestgedrag. Pestende kinderen kunnen zich gesterkt voelen door de zwijgende instemming van derden. Hieronder volgen enkele veel voorkomende pesterijen die pesters met hun slachtoffers uithalen (zie ook paragraaf 5):

· Volstrekt doodzwijgen;

· isoleren;

· psychisch en/of fysiek mishandelen;

· slaan of schoppen;

· voortdurend zogenaamd leuke opmerkingen maken over een teamgenoot;

· bezittingen afpakken of stukmaken;

· jennen;

· het slachtoffer voortdurend de schuld van iets geven;

· opmerkingen maken over kleding of uiterlijk;

· e-mails of sms-berichten met een bedreigende of beledigende inhoud versturen;

· beledigende afbeeldingen van het slachtoffer digitaal verspreiden of op het internet plaatsen.

3.
Aanpakken van pesten op de hockeyclub

Een hockeyvereniging, als kleine gemeenschap, kan helpen om pesten tegen te gaan. Het bestuur kan daarbij een belangrijke rol spelen. Daarvoor moeten zij eerst erkennen dat pesten een echt probleem kan zijn. Doordat kinderen vaak het hele traject van de F teams tot en met de A teams bij één vereniging spelen, zullen de mensen die direct verantwoordelijk zijn voor een team, zoals trainers, coaches en managers na verloop van tijd weten waar mogelijk problemen kunnen ontstaan. 

3.1. 
Omgangsprotocol

Allereerst is het belangrijk om met elkaar vast te stellen: welk gedrag wil je op je hockeyclub zien en wat doe je om dat ook voor elkaar te krijgen. In geval de direct verantwoordelijke problemen verwacht, is het verstandig om de regels schriftelijk vast te leggen en door de teamleden, de trainer/coach en de manager te laten ondertekenen. 

Voor de trainers/coaches en managers is het belangrijk te weten dat zij zich altijd kunnen wenden tot de trainingscoördinator of de (leden van de) technische commissies dan wel het bestuurslid dat verantwoordelijk is voor het betreffende team. Leidt dat niet tot resultaat of is er sprake van bijzondere situaties dan kan ook contact met de VCP van HV Weert (vertrouwenspersoon@hvweert.nl) worden opgenomen. 
3.2. 
Hoe te handelen, wanneer er een vermoeden bestaat van pestgedrag

De aanpak bestaat uit vier stappen.
Stap 1

Vaststellen of de gepeste heeft geprobeerd het eerst samen met de pester op te lossen.

Stap 2

Op het moment dat de gepeste er niet uitkomt ( in feite het onderspit delft en verliezer of zondebok wordt), actief ingrijpen door de trainer/coach/manager.

Stap 3

· De trainer/coach/manager brengt de partijen bij elkaar voor een verhelderinggesprek en probeert samen met hen de ruzie of pesterijen op te lossen en (nieuwe) afspraken te maken.

· Contact zoeken met de ouders van de partijen na de kinderen daarover ingelicht te hebben.

· Eventueel een gesprek voeren met het hele team. Als trainer/coach/manager kun je het onderwerp pesten aan de orde brengen door met het team te bespreken wat de oorzaken en de gevolgen zijn voor de slachtoffers, de daders, de meelopers en de zwijgende middengroep. Besproken kan met elkaar worden of ze zich realiseren welk verdriet zij veroorzaken met hun houding. Vervolgens kan aan het team om suggesties gevraagd worden hoe de situatie verbeterd kan worden voor de gepeste teamgenoot.

· Bij herhaling van pesterijen/ruzies tussen dezelfde kinderen/jongeren zullen sancties richting pester volgen. 
Stap 4

Bij herhaaldelijke ruzie/pestgedrag neemt de trainer/coach/manager duidelijk stelling en houdt een bestraffend gesprek met het kind/de jongere die pest/ruzie maakt. De fases van bestraffen treden in werking (zie sancties). 
De coach meldt de situatie bij het bestuur en gaat na kennisgeving aan de ouders van de pester over tot verslaglegging van toekomstige pestincidenten. Bij iedere melding omschrijft de trainer/coach/ manager ‘de toedracht’. Trainer/coach/manager en ouders proberen in goed overleg samen te werken aan een bevredigende oplossing.

4.
Begeleiding aan de pester, de gepeste en het team 

De trainer/coach/manager biedt altijd hulp aan de gepeste en begeleidt de pester, indien nodig in overleg met de ouders en/of externe deskundigen. 
Begeleiding van het gepeste kind/jongere:

· Medeleven tonen (het probleem serieus nemen), luisteren en nagaan hoe en door wie wordt gepest;

· nagaan hoe het kind/de jongere zelf reageert, wat doet hij/zij voor tijdens en na het pesten (huilen of heel boos worden is juist vaak een reactie die een pester wil uitlokken);

· het kind/de jongere in laten zien dat je op een andere manier kunt reageren;

· zoeken en oefenen van een andere reactie, bijvoorbeeld je niet afzonderen;

· het gepeste kind in laten zien waarom een kind pest;

· nagaan welke oplossing het kind/de jongere zelf wil;

· met het kind bespreken welke vaardigheden hij/zij moet leren;


· sterke kanten van het kind/de jongere benadrukken;

· belonen (schouderklopje) als het kind zich anders/beter opstelt;

· praten met de ouders van het gepeste kind en de ouders van de pester(s);

· het gepeste kind niet over beschermen, bijvoorbeeld het kind naar de training brengen of ‘ik zal het de pesters wel eens gaan vertellen’. Hiermee plaats je het gepeste kind juist in een uitzonderingspositie waardoor het pesten zelfs nog toe kan nemen.

Begeleiding van de pester:

Uit onderzoek blijkt dat pesters fysiek en verbaal vaak sterker zijn dan hun klasgenoten. Ze zien hun slachtoffers als waardeloos, zijn agressief, hebben een gebrek aan zelfbeheersing en een positieve houding ten aanzien van geweld. Verder blijkt dat pesters erg impopulair zijn bij andere kinderen (hoewel dat soms niet zo lijkt). Ze gebruiken verschillen (andere kleur haar, andere kleding, beter of slechter presteren) als vals excuus om anderen het leven zuur te maken. In wezen hebben ze zondebokken nodig waarop zij hun frustraties af kunnen reageren. Ze hebben doorgaans geen idee van wat ze aanrichten en hebben daardoor weinig schuldgevoelens. Het is ijdele hoop om van hen te verwachten dat zij vanzelf wel met het pesten ophouden. 

De hulp aan de pester kan bestaan uit de volgende punten: 

· Praten: zoeken naar de reden van het ruzie maken/pesten (baas willen zijn, jaloezie, verveling, buitengesloten voelen, zelf gepest zijn, bang zijn om zelf mikpunt te worden als niet een ander de zondebok is, zich groot voor willen doen ten opzichte van anderen);

· laten inzien wat het effect van zijn/haar gedrag is voor de gepeste;

· excuses aan laten bieden;

· in laten zien welke sterke (leuke) kanten de gepeste heeft;

· pesten is verboden in en om de hockeyclub: we houden ons aan deze regels. Het kind straffen als het wel pest en belonen (schouderklopje) als kind zich aan de regels houdt;

· kind leren niet meteen kwaad te reageren, leren beheersen, bijvoorbeeld de ‘stop-eerst-nadenken-houding’ of een andere manier van gedrag aanleren;

· contact tussen ouders en trainer/coach/manager: elkaar informeren en overleggen. Inleven in het kind/de jongere: wat is de oorzaak van het pesten?

· overleggen met het kind welke vaardigheden eigen moeten worden gemaakt;

· afspraken maken met de pester over gedragsveranderingen. De naleving van deze afspraken komen aan het einde van iedere week (voor een periode) in een kort gesprek aan de orde;

· het kind/de jongere helpen zich aan regels en afspraken te houden;

· als het pesten blijft voortduren, kan externe hulp worden ingeschakeld: sociale vaardigheidstraining, eerstelijns psychologenpraktijk.

Het team betrekken bij de oplossingen van het pestprobleem: 

· Met de teamleden praten over pesten en over hun rol daarbij; 

· met de teamleden overleggen over mogelijke oplossingen en over wat ze zelf 
kunnen bijdragen aan die oplossingen. Dit vastleggen in regels en een plan;

· samen met de teamleden werken aan oplossingen, waarbij ze zelf een actieve 
rol spelen.
5. 
Sancties

De volgende maatregelen zijn geschikt indien het pesten zich voor blijft doen (invulling van stap 3 en stap 4, zie paragraaf 3.2). De straf is opgebouwd uit 4 stappen; afhankelijk van hoe lang de pester door blijft gaan met zijn/haar pestgedrag en geen verbetering vertoont in zijn/haar gedrag:

Stap 1

· Eén training niet aanwezig zijn; 

· blijven tot alle teamgenoten naar huis vertrokken zijn;

· een schriftelijke opdracht zoals een stelopdracht over de toedracht en zijn of haar rol in het pestprobleem;

· door gesprek: bewustwording voor wat hij/zij met het gepeste kind uithaalt;

· afspraken maken met de pester over gedragsveranderingen. De naleving van de afspraken komen aan het einde van iedere week (voor een periode) in een kort gesprek aan de orde.

Stap 2


De ouders nadrukkelijker bij de oplossing betrekken. De hockeyvereniging heeft een dossier bijgehouden van de acties die hebben plaatsgevonden. Dit dossier is uitgangspunt voor het gesprek. In overleg de pester in een ander team plaatsen.
Stap3 

Bij aanhoudend pestgedrag de pester schorsen.

Stap 4 

In het geval dat de stappen 1 t/m 3 geen aantoonbare verbetering opleveren overgaan tot royeren. 
6.
Nieuwe vormen van pesten en de aanpak daarvan

6.1.
Welke vormen zijn er?

Pesten gebeurt ook via internet, e-mail of mobiele telefoon. Het digitaal pesten verschilt in bepaalde opzichten van het ‘traditionele’ pesten. Het kan namelijk op afstand, anoniem en non-stop. Vormen van digitaal pesten zijn o.a.: anonieme berichten (schelden, bedreigen, roddelen) versturen via MSN en SMS, foto’s van mobieltjes en webcam op internet plaatsen, privégegevens op een site plaatsen, haatprofielen aanmaken, virussen starten en het versturen van een e-mailbom. Opvallend van deze wijze van pesten is dat het taalgebruik veel harder is dan bij het directe pesten. Dat kan door de anonimiteit waarin het plaatsvindt. De kans om gepakt te worden is immers kleiner dan bij het open en bloot pesten. De effecten van digitaal pesten kunnen erger zijn dan bij traditioneel pesten. Opnames die via de webcam zijn gemaakt, kunnen worden vastgelegd door de pester. Foto’s die eenmaal op internet staan zijn soms niet meer te verwijderen. Deze vormen van pesten kunnen zeer bedreigend zijn.

6.2.
Het aanpakken van het nieuwe pesten

Over het veilig omgaan met de nieuwe communicatiemiddelen en wat te doen als er toch via die middelen wordt gepest, heeft de Stichting De Kinderconsument het boek: ‘Pandora’s mailbox. Gids voor een kindveilig internet’ geschreven. Ook op de website www.besafeonline.org van de Vereniging voor Openbaar Onderwijs (VOO) staan veel tips hoe om te gaan met foute e-mails, sms-en en pesttelefoontjes.

Aan kinderen/jongeren die per e-mail worden gepest, wordt geadviseerd nooit te reageren. Zij kunnen het beste doen alsof ze de mails nooit hebben gezien. Eventuele volgende mailberichten van dezelfde afzender direct ongeopend verwijderen. Wanneer daders geen respons krijgen, blijkt de lol er voor hen snel af te gaan. Het is technisch mogelijk e-mails van een bepaalde afzender te blokkeren, zodat ze niet worden ontvangen. Een oplossing is een ander email adres, dat zeer selectief bekend wordt gemaakt.

Kinderen/jongeren die per mobiele telefoon worden lastig gevallen, wordt aangeraden bepaalde nummers te blokkeren. Dit werkt alleen als de pestberichten vanaf een telefoon met nummervermelding worden verzonden, zodat de dader zich blootgeeft. Wanneer hij of zij echter de telefoon van iemand anders gebruikt of zijn nummer niet blootgeeft, is de echte dader niet te achterhalen. Wanneer andere methoden niet helpen kan de sms-functie worden uitgeschakeld, of in het ergste geval een (geheim) nummer worden aangevraagd.

Informatieve websites over digitaal pesten:
www.mijnkindonline.nl , www.dekinderconsument.nl , www.internetsoa.nl , www.i-respect.nl
Bijlage 3:
Protocol Sociale Veiligheid (intimidatie)
1. Inleiding

NOC*NSF heeft een aantal gedragsregels opgesteld die van belang zijn voor iedereen die aan sport doet. Ze zijn vooral bedoeld om alle begeleiders van sporters en van sportactiviteiten een richtlijn te geven ten aanzien van welk gedrag wel en niet is toegestaan. De gedragsregels zijn van toepassing op verhoudingen binnen de hockeysport tussen sporters onderling, tussen kader onderling, tussen ouders en sporters, tussen ouders en kader en tussen sporters en kader.

Wat verstaan we onder intimidatie? 

Intimidatie is elke vorm van gedrag of toenadering, in verbale, non-verbale of fysieke zin, opzettelijk of onopzettelijk, die door de persoon die het ondergaat als ongewenst of gedwongen wordt ervaren. Het kan daarbij ook gaan om seksuele intimidatie.
Intimidatie kan voorkomen tussen sporters onderling, tussen kader onderling, tussen ouders en sporters, tussen sporters en kader en tussen ouders en kader. Het is een breed begrip. Intimidatie komt het meest voor in relaties waarbij sprake is van een machtsverschil. Dat machtsverschil kan te maken hebben met leeftijd (volwassene tegenover kind), positie (trainer tegenover sporter) of getal (groep tegenover eenling). Het protocol focust daarom vooral op de rol en verantwoordelijkheid van dat deel van het kader dat actief betrokken is bij de begeleiding van de teams en spelers.
De verantwoordelijkheid van de begeleider

Naast een sportieve taak heeft een sportbegeleider ook een (weliswaar gedeelde) opvoedkundige opdracht. De begeleider is medeverantwoordelijk voor de veiligheid, de gezondheid en het welzijn van de (jonge) sporter en voor diens ontwikkeling naar zelfstandigheid. Daarbij moet de begeleider zelf de persoonlijke grenzen van de sporter respecteren en de grenzen van professioneel gedrag niet overschrijden. Onder 'professioneel' wordt in deze gedragsregels verstaan: de kwaliteit van het handelen, overeenkomstig de geldende standaard en opleiding (dus niet of er al dan niet wordt betaald voor de werkzaamheden). Ook moet een begeleider de sporter ondersteunen in het zelf stellen van grenzen naar anderen toe. 

Richtlijn

De omgang tussen mensen en het lichamelijke contact bij het sporten laten zich niet tot in detail regelen. Dat is ook niet de bedoeling van de gedragsregels. Lichamelijk contact kan functioneel zijn en een 'aai over de bol' of ‘een duwtje in de goede richting’ kan motiverend en prettig zijn. Aanrakingen en bijvoorbeeld het geven van complimentjes moeten in de sport geen taboe worden. 

De gedragsregels zijn richtlijnen voor de begeleider, waarmee intimidatie kan worden voorkomen. Ze geven de grenzen aan van het handelen. Ze fungeren als toetssteen voor het gedrag van begeleiders en sporters in concrete situaties. Ze nodigen uit tot nadenken en discussiëren over het eigen handelen en dat van anderen in de sportomgeving. 

Hoe te handelen bij overschrijding van de regels?

Als je grensoverschrijdend gedrag signaleert, dien je maatregelen te nemen. Wat kun je doen?

• De betreffende persoon op zijn gedrag aanspreken

• de verantwoordelijke functionaris binnen HV Weert inlichten (coach, technische commissie, bestuurslid)
• contact zoeken met de Vertrouwenscontactpersoon van HV Weert (vertrouwenspersoon@hvweert.nl)
• Een officiële klacht indienen bij het bestuur van HV Weert (in overleg met het slachtoffer). 

• Aangifte doen bij de politie (in overleg met het slachtoffer) als een strafbaar feit is gepleegd. 

2.
Gedragsregels begeleider
a. De begeleider moet zorgen voor een omgeving en een sfeer waarbinnen de sporter zich veilig voelt (om te bewegen).

De sporter moet als mens worden gerespecteerd. Er mag geen onderscheid worden gemaakt naar of nadruk worden gelegd op godsdienst, levensovertuiging, politieke gezindheid, ras, geslacht, nationaliteit, seksuele gerichtheid, culturele achtergrond, leeftijd, lichamelijke kenmerken of burgerlijke staat. Dat betekent dat de sporter zich zowel tijdens het sporten maar ook daarbuiten, bijvoorbeeld in de kleedruimtes, veilig moet voelen en het gevoel moet hebben dat hij zich - letterlijk - vrij kan bewegen. 

b. De begeleider onthoudt zich ervan de sporter te bejegenen op een wijze die de sporter in zijn waardigheid aantast, én verder in het privé-leven van de sporter door te dringen dan nodig is voor het gezamenlijk gestelde doel.

Hierbij gaat het erom dat de begeleider niet onnodig binnendringt in het privé-leven van de sporter, bijvoorbeeld door er vragen over te stellen, afspraken te maken, contact op te nemen enzovoort maar ook door de afstand te bewaren in het coachen en begeleiden van de sporter. In de coaching van de sporter, zorgt de begeleider dat het corrigeren van de sporter op zorgvuldige en beheerste wijze plaats vindt. Verbale of fysieke intimidatie en/of contact vanuit de begeleider past daar niet bij. De mentale en/of fysieke integriteit van de sporter moet worden gerespecteerd. 
c. De begeleider onthoudt zich van elke vorm van (machts)misbruik of intimidatie tegenover de sporter.

De begeleider mag zijn specifieke situatie en relatie niet gebruiken voor doeleinden ten eigen nutte die in strijd zijn met zijn verantwoordelijkheid voor de sporter of die de grenzen van de relatie overschrijden. Grensoverschrijdend kan bijvoorbeeld zijn een (seksueel) geladen sfeer scheppen; de sporter op een niet-functionele wijze bekijken/benaderen, met intimiderend gedrag reageren op het gedrag van de sporter, opmerkingen en insinuaties 

In de (professionele) relatie met de sporter kunnen bij beide gevoelens ontstaan die zich niet verhouden met de relatie tot het trainen, begeleiden en dergelijke. Deze gevoelens kunnen bijvoorbeeld zijn: verliefdheid, afkeer of agressie. Beide partijen moeten alert zijn op deze gevoelens en indien nodig maatregelen te nemen dat een intimiderende situatie ontstaat (voorkomen is beter dan genezen). 

d. De begeleider mag de sporter niet op een zodanige wijze aanraken dat de sporter en/of de begeleider deze aanraking naar redelijke verwachting als intimiderend van aard zal ervaren.
Uitgangspunt is hoe de sporter de aanraking ervaart. Dit kan bijvoorbeeld zijn bij begroeten of afscheid nemen te lang de hand vasthouden, iemand naar je toe trekken om te kussen of andere ongewenste (corrigerende) aanrakingen. De begeleider dient ervoor te zorgen dat daar waar lichamelijk contact noodzakelijk en functioneel is voor de sportbeoefening, dit contact nooit verkeerd kan worden geïnterpreteerd. 

e. De begeleider zal tijdens trainingen, wedstrijden en reizen gereserveerd en met respect omgaan met de sporter en de ruimten waarin de sporter zich bevindt, zoals de kleedkamer.
Gereserveerd en met respect omgaan met de sporter betekent dat de sporter in de ruimtes waarin hij zich bevindt veilig moet voelen, zijn privacy gewaarborgd is en sociale controle niet is uitgesloten. 
f. De begeleider heeft de plicht de sporter te beschermen tegen schade en (machts)misbruik. 
Daar waar bekend of geregeld is wie de belangen van de (jeugdige) sporter behartigt, is de begeleider verplicht met deze personen of instanties samen te werken opdat zij hun werk goed kunnen uitoefenen. Binnen zijn mogelijkheden heeft de begeleider de verantwoordelijkheid voor de veiligheid en het welzijn van de sporter. De begeleider zal de daarvoor redelijke en noodzakelijke maatregelen moeten nemen ter voorkoming van lichamelijke en geestelijke schade en misbruik, door welke oorzaak dan ook. De begeleider zal moeten samenwerken met vertrouwenspersonen of ouders of hen van informatie voorzien. De begeleider zal feiten van vertrouwelijke aard, aan hem toevertrouwd, te allen tijde dienen te respecteren. Er zullen slechts mededelingen aan derden worden gedaan - indien enigszins mogelijk in overleg met de sporter - wanneer de begeleider ervan overtuigd is dat de belangen van de sporter of zijn omgeving hiermee zullen zijn gediend. 

g. De begeleider zal er actief op toezien dat deze regels door iedereen die betrokken is bij de sporter worden nageleefd.

Indien de begeleider gedrag signaleert dat niet in overeenstemming is met deze regels zal hij de betreffende persoon daarop aanspreken. De begeleider heeft een voorbeeldfunctie. Hij zal maatregelen moeten nemen op het moment dat hij grensoverschrijdend gedrag constateert. In eerste instantie dient hij de betreffende persoon erop aan te spreken. In tweede instantie de technische commissie of het bestuur van HV Weert. De sporter zal ook geholpen moeten worden. De begeleider kan hem bijvoorbeeld verwijzen naar de VCP of hem helpen een klacht in te dienen. 

h. In die gevallen waarin de gedragsregels niet (direct) voorzien, ligt het binnen de verantwoordelijkheid van de begeleider in de geest hiervan te handelen.

Dit betekent dat de begeleider alert moet zijn op gedragingen die niet direct intimiderend zijn, maar wel als grensoverschrijdend worden ervaren. Ook in dit geval dienen door hem passende maatregelen te worden genomen, zoals het aanspreken van de betreffende persoon.
Bijlage 4:
Functieprofiel en handelwijze Vertrouwenscontactpersoon
Functieprofiel vertrouwenscontactpersoon
HV Weert heeft besloten te gaan werken met een vertrouwenscontactpersoon, bestaande uit twee personen: een man en een vrouw.

Taken

Taken van de VCP:

a. eerste opvang/aanspreekpunt

b. doorverwijzen

c. preventieactiviteiten

Attitude

De VCP:

· is een sociaal, toegankelijk, oprecht en gezaghebbend persoon

· geniet het vertrouwen van de bij de vereniging betrokken medewerkers en leden

· heeft levenservaring, is integer en heeft een evenwichtige persoonlijkheid

· is een persoon die zich neutraal en onafhankelijk op kan stellen

· heeft affiniteit met een sociaal veilige sportomgeving en wil daaraan een bijdrage leveren

Vaardigheden

De VCP:

· is in staat zichzelf en het onderwerp sociale veiligheid en seksuele intimidatie aan de

· doelgroepen te kunnen presenteren

· kan een vertrouwelijk gesprek voeren met klager, beschuldigde, bond of vereniging

· kan reflecteren

· kan omgaan met vertrouwelijkheid en weerstanden

· kan omgaan met emoties van zichzelf, de beschuldigde, het slachtoffer en de omgeving

· is in staat mee te werken beleid uit te voeren

Kennis

De VCP:

· weet welke procedures er bij een (dreigend) incident gevolgd kunnen worden

· heeft voldoende kennis van procedurele gang van zaken rondom het indienen van een klacht

· kent de sociale kaart betreffende (seksuele) intimidatie

· kent de individuele en groepsprocessen die spelen bij grensoverschrijdend gedrag

· heeft kennis van de interne organisatiestructuur en cultuur

Aanbevelingen

De VCP:

· heeft VCP-training gevolgd en is aanwezig bij terugkomdagen

· staat open voor deelname aan intervisiebijeenkomsten binnen/tussen bonden

Handelwijze vertrouwenscontactpersoon
De VCP is binnen de vereniging het eerste aanspreekpunt voor een ieder die opmerkingen of vragen heeft m.b.t. intimidatie of over een concreet incident een gesprek wil met de vereniging. De gesprekken zijn in principe vertrouwelijk. Maar deze vertrouwelijkheid heeft zijn grenzen: ten eerste vanwege het algemeen belang van een veilige sportomgeving en ten tweede vanwege de Nederlandse wetgeving die in bepaalde gevallen de VCP en het bestuur verplicht de vertrouwelijkheid te doorbreken. Is dit het geval, dan is er voor de VCP sprake van een conflict van taken. Dit conflict van taken kan zich voordoen indien hij/zij in een vertrouwelijk gesprek op de hoogte gesteld wordt van een concreet ernstig incident. 

Overleg tussen de VCP en het bestuur van de vereniging speelt een belangrijke rol bij de oplossing van dit conflict van taken. Het bestuur heeft de verantwoordelijkheid voor de veiligheid van haar leden, de VCP zal in voorkomende gevallen dat hij/zij op welke wijze dan ook kennis neemt van een incident dit geanonimiseerd met het bestuur kunnen bespreken. Hierbij wordt de vertrouwelijkheid niet geschonden terwijl het bestuur kan beoordelen of en hoe zij moet handelen. Alleen wanneer het bestuur niet zonder nadere informatie kan handelen, zal zij de VCP om die informatie vragen, waardoor de vertrouwelijkheid (deels) wordt opgeheven. Dit wordt dan altijd met de betrokkene vooraf besproken. Binnen het bestuur is een van de bestuursleden aanspreekpunt voor de VCP.

De handelswijze van de VCP in het geval hij/zij in vertrouwen op de hoogte wordt gebracht van een incident naar te nemen acties ziet er stapsgewijs als volgt uit.

1.
Eerste opvang: verhaal en emoties
Een ieder kan een beroep doen op de VCP voor vragen, vermoedens, meldingen, klachten en aangifte. De VCP is hiervoor het eerste aanspreekpunt binnen HV Weert. De betrokkene moet in vertrouwen het verhaal kwijt kunnen en worden opgevangen.

De VCP moet vooraf twee zaken duidelijk maken:

· elk incident wordt geanonimiseerd met het bestuur besproken omdat die de verantwoordelijkheid heeft om de implicaties voor de vereniging vast te stellen en daarnaar te handelen.

· De vertrouwelijkheid van het gesprek is begrensd: indien het bestuur oordeelt dat de veiligheid van een of meerdere van haar leden in het geding is en/of wanneer er sprake is van een ernstig strafbaar feit (strafbare feiten zoals in het Burgerlijk Wetboek zijn vastgelegd)

2. Overleg over vervolgstappen: doorverwijzen

Naar aanleiding van wat de VCP ter ore komt, wordt de betrokkene geïnformeerd over mogelijk vervolgstappen en over de (externe) instanties waartoe de betrokkenen zich kan wenden voor de verschillende vervolgstappen. De betrokkene maakt hierin zelf een keuze of wordt doorverwezen naar instanties die bij die keuzebepaling kunnen helpen (Vertrouwenspersoon van NOC*NSF, Maatschappelijke werk, huisarts)

3.  Vertrouwelijkheid

De VCP informeert de betrokkene over de gevolgen die het incident heeft voor de stappen die de VCP moet zetten. In alle gevallen zal geanonimiseerd overleg met bestuur volgen. Het bestuur beoordeelt hoe vanuit de bestuurlijke verantwoordelijkheid moet worden gehandeld. Indien dit handelen vereist dat (een deel van) de vertrouwelijkheid moet worden opgeheven, zal betrokkene door de VCP hierover uitleg krijgen en om diens toestemming worden gevraagd. Bij toestemming is de vertrouwelijkheid opgeheven. Het opheffen van vertrouwelijkheid gebeurt ook zonder toestemming van de betrokkene, maar niet nadat de VCP betrokkene heeft uitgelegd waarom dit nodig is en toestemming heeft gevraagd.

Overwegingen die tot het opheffen van de vertrouwelijkheid aanleiding kunnen geven zijn (het vermoeden van) een ernstig strafbaar feit, angst of onmacht aan de zijde van betrokkene om een strafbare en/of ongewenste situatie te beëindigen, een acute onveilige sportomgeving voor betrokkenen of derden, dan wel gedragingen of een situatie waarin het bestuur vanuit haar verantwoordelijkheid in het algemeen belang moet ingrijpen.

Opheffen van de vertrouwelijkheid gebeurt met inachtneming van alle verplichtingen die het bestuur en VCP hebben jegens de bescherming van de privacy van alle betrokken partijen. Met de betrokkene bespreekt de VCP de mogelijke gevolgen van deze stap en verwijst de betrokkene naar relevante hulpverlening. Tevens wordt afgesproken hoe betrokkene op de hoogte wordt gehouden van het handelen van het bestuur.

In geval dat de vertrouwelijkheid moet worden opgeheven omdat er sprake is van een ernstig strafbaar feit waar aangifteplicht voor geldt, zoals bij verkrachting, dan stelt de VCP het bestuur daarvan in kennis en zal het bestuur deze verplichting tot aangifte moeten nakomen. Doet zij dat niet, dan berust deze verplichting in even grote mate bij de VCP. Deze kan echter geen aangifte doen namens de vereniging, maar doet dat dan als privé persoon.

� Onder begeleider verstaan we al het kader dat direct betrokken is bij de begeleiding van een team. Primair bedoelen we hiermee de coach, manager, begeleider en trainer. Het protocol sociale veiligheid is echter in algemene zin ook van toepassing op al het overige kader reden waarom in algemene zin gesproken wordt over kader.





