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An important component of your faith maturity is your ability and willingness to defend and evangelize your Catholic faith. Selecting your confirmation name is an important step in the process of your sacramental preparation because it allows you to identify with the heroes of our faith drawing closer to Christ as they did.St. Oliver's Confirmation Year 2 for 2025-2026
Sacrament of Confirmation Saint Project


What saint inspires you, lives like you, or has a similar passion in this life like you?  Selecting a saint reflects a lifelong faith friendship you will have with that saint and the community of saints.  Select a saint that has a characteristic that you wish to emulate as you continue on your faith journey now as you prepare to receive the Sacrament of Confirmation but most of all as you live out your Christian Catholic faith beyond this formation year.

Once you have selected your Saint, you will need to learn as much about the saint’s life as possible.  You should be able to answer the following:  


What is interesting to you about their life?  
What was the turning point in their life that led them down a path toward sainthood?
What are they known for?  
Are they a patron saint?  If so, for what?  
When is his/her feast day?  
Is there a prayer they are known for or one that people say to seek intercession from this saint?  



Where are they from?  
When were they born?  
When did they die?  
Is there anything unusual or remarkable about this saint’s life?  
How did this saint live the gospel?  
Why do you think this saint was canonized?  
What challenges did they face?  
What qualities does this saint possess that you like?

Use the following websites as sources; 
Saints & Angels - Catholic Online, Catholic Saints A-Z , Saints | USCCB , Roman Catholic Saints

After learning as much about your saint’s life and answering all the questions above, you will need to create a prayer card for your saint.  The prayer card should be formatted to have a picture of the saint on one side and a prayer for the saint on the other side.  The picture can be hand drawn or one that you find.  If you use someone else’s picture of the saint, please cite the source.  The prayer can be one you find that is associated with the saint or one that you create.  Again, if you use a prayer that you find, please cite the source. The prayer should be in the same language you use to pray.  You will need 15 copies of your prayer cards printed on cardstock.

You will also need to create a costume for this saint.  Your goal is to look as much like the saint as possible, so be creative and go all out.

You will participate in a “Living Saints Presentation” for the parish community at St. Oliver.  You will be in the costume you have selected and answering questions for the children and families who visit the “Living Saints Presentation”.  Hint: the questions will come from the list above.  You will also be distributing your saint prayer cards to your visitors. 

Finally, begin to include the saint you have selected in your prayers as a way to enrich and strengthen your faith journey.

Please provide the information above in your email to bchristopherson@stolivers.com by December 10th, 2025.  Use the Subject line to include your Saint Name & Your name.  I am looking for a thoughtful response that is at least one paragraph long. The Sign-Up Genius link will only be provided once you email me, Brian Christopherson, your paragraph addressing the questions above with the following presentation dates and Mass times for Jan 11, or Feb 01, or Feb 22
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2025-2026 San Oliver Confirmación Año 2 

Sacramento de la Confirmación Proyecto del Santo


Un componente importante de la madurez de su fe es su capacidad y voluntad para defender y evangelizar su fe católica. Seleccionar su nombre de confirmación es un paso importante en el proceso de su preparación sacramental porque le permite identificarse con los héroes de nuestra fe acercándose más a Cristo como ellos lo hicieron.

¿Qué santo le inspira, vivió como ústed o tuvo una pasión similar en esta vida como usted? La selección de un santo refleja una amistad de fe de por vida que tendrá con ese santo y la comunidad de santos. Seleccione un santo que tenga una característica que desee imitar/seguir mientras continúa su jornada de fe ahora cuando se prepara para recibir el Sacramento de la Confirmación, pero sobre todo mientras vive su fe católica cristiana más allá de este año de formación.

Una vez que haya seleccionado a su santo, deberá aprender todo lo posible sobre la vida del santo. Debería poder responder lo siguiente:  


¿Qué le intereso a usted de la vida de él/ella?  
¿Cuál fue el aspecto en su vida que lo/la llevó por el camino hacia la santidad?
¿Por qué es conocido/a?  
¿Es un santo patrón? Si es así, ¿por qué?
¿Cuándo es su fiesta?
¿Hay alguna oración por la que sean conocido/a o alguna que la gente diga para buscar la intercesión de este santo/a?  

De donde era él/ella?  
¿Cuándo nació?  
¿Cuando murió él/ella?  
¿Hay algo inusual o notable en la vida de este santo/a?  
¿Cómo vivió este santo o esta Santa el evangelio?  
¿Por qué crees que este santo/santa fue canonizado/a?  
¿Qué desafíos enfrentó?
¿Qué cualidades posee este santo que a usted le gustan?

 
Utilice los siguientes sitios web como fuentes;  
Saints & Angels - Catholic Online, Catholic Saints A-Z , Saints | USCCB , Roman Catholic Saints 
 
Después de aprender sobre la vida de su santo respondiendo todas las preguntas anteriores, deberá crear una tarjeta de oración para su santo. La tarjeta de oración debe tener la imagen del santo en un lado y la oración del santo en el otro lado. La imagen puede ser dibujada a mano o una que encuentre. Si utiliza la imagen del santo de alguien más, cite la fuente. La oración puede ser una que encuentre asociada con el santo o usted puede crear una. Nuevamente, si usa una oración que encuentra, cite la fuente. La oración debe estar en el mismo idioma que usa para orar. Necesitará 15 copias de sus tarjetas de oración impresas en cartulina. 
 
También necesita hacer un disfraz para este santo. Su objetivo es parecerse lo más posible al santo, así que sea creativo/a y haga todo lo posible. 
 
Usted participará en una “Presentación de Santos Vivientes” para la comunidad parroquial de San Oliver. Estará vestido/a con el disfraz que haya seleccionado y respondiendo preguntas para los niños y familias que visiten la “Presentación de Santos Vivientes”. Sugerencia: las preguntas vendrán de la lista anterior. También distribuirá sus tarjetas de oración de los santos a sus visitantes. 
 
Finalmente, comience a incluir a este santo que ha elegido en sus oraciones como una forma de enriquecer y fortalecer su camino de fe. 
 
Proporcione la información anterior en su correo electrónico a bchristopherson@stolivers.com antes del 10 de diciembre de 2025.  Use la línea de asunto para incluir su nombre de santo y su nombre.  Estoy buscando una respuesta reflexiva que tenga al menos un párrafo. El enlace de Sign-Up Genius solo se proporcionará una vez que me envíe un correo electrónico a mí, Brian Christopherson, su párrafo que aborda las preguntas anteriores con las siguientes fechas de presentación y horarios de misa para el 11 de enero, el 1 de febrero o el 22 de febrero
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