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DEKLARASYON RESPONSABLITE FINANSYÈ


Mwen konprann Brooklyn Plaza Medical Center, Inc. (BPMC) gendwa aksepte asiyasyon benefis asirans yo. Sepandan, li pral mande pou mwen garanti peman dediktib ki poko peye ak / oswa chaj pa kat kredi oswa peye yon minimòm de 50% nan chaj yo nan ka, nan moman sèvis la. Mwen konprann ke BPMC pa kapab voye bòdwo konpayi asirans mwen an sof si mwen bay enfòmasyon konplè sou asirans ak yon fòm reklamasyon orijinal la. Mwen konprann ke kontra asirans mwen an se yon kontra ant konpayi asirans lan ak tèt mwen e ke BPMC pa yon pati nan kontra sa a.

Mwen konprann ke lè mwen garanti peman pa kat kredi, mwen otorize BPMC pou fè w peye kat kredi mwen an pou saldo ki pa peye, frè ki pa apwouve ak/oswa franchiz ki pa peye. Mwen konprann ke kèk e petèt tout sèvis yo bay yo ka sèvis ki pa kouvri epi yo pa konsidere kòm rezonab ak nesesè oswa ke frè yo ka depase sa yo jije nòmal ak abityèl dapre Pwogram Medicare ak / oswa lòt asirans medikal men ke sa a pral pa libere m anba responsablite pou peye pou sèvis sa yo.

Mwen konprann tou ke si mwen chwazi pou peye lajan kach pou sèvis yo, yo pral voye bòdwo m pou nenpòt sold ki poko peye epi yo pral responsab finansyèman pou peman an.

Mwen konprann epi mwen dakò ak deklarasyon sa a


Siyati Pati Responsab Dat
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