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		LETTERA CIRCOLARE

N. 28 /2021

OGGETTO: OBBLIGO GREEN PASS LUOGHI DI LAVORO
Con il Decreto Green Pass, il Governo ha previsto l’obbligo del green pass per tutti i luoghi di lavoro pubblici e privati.
Dal 15.10.2021 al 31.12.2021 (attuale scadenza de stato di emergenza) tutti i lavoratori per poter accedere ai luoghi di lavoro devono essere in possesso ed esibire il green pass, cioè il certificato vaccinale o il tampone molecolare (validità 72 ore) o antigenico (validità 48 ore)
Anche i lavoratori autonomi, colf e badanti rientrano in tale obbligo.
Sono esonerati solo i soggetti esenti dalla campagna vaccinale sulla base di idonea certificazione medica secondo quanto previsto dalla normativa vigente.
I datori di lavoro avranno tempo fino al 15.10.2021 per definire le modalità di controllo e verifica del certificato.
Dovrà anche essere individuato formalmente il soggetto incaricato al controllo.
Il lavoratore privo del certificato è sospeso dalla prestazione lavorativa e dalla retribuzione, senza conseguenze disciplinari e con diritto alla conservazione del posto.
La sospensione comunicata immediatamente al lavoratore avrà efficacia fintanto che non presenta il certificato richiesto e comunque al momento non oltre il 31.12.2021.
[bookmark: _GoBack]Il datore che non effettua i controlli può essere sanzionato con sanzione da €. 400,00 ad €. 1.000,00, mentre il lavoratore che viene sorpreso in un luogo di lavoro senza il pass rischiano una sanzione da €. 600,00 ad €. 1.500,00.
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