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IS Veranstaltungen Bildungscampus

[bookmark: _GoBack]Die Lehrerinnen/Lehrer sind verpflichtet, sich auch nach Abschluss ihrer Ausbildung allgemein und fachlich fortzubilden. Ihre Fortbildung wird von der Schulaufsichtsbehörde angemessen unterstützt.

Veranstaltungen des Bildungscampus
· Fortbildungen erfolgen je nach Bedarf in Absprache mit der Schulleitung. Die erforderlichen Anmeldeformulare können in der Prozesslandschaft abgerufen werden.
· Eine Kopie der Teilnahmebestätigung ist im Sekretariat abzugeben. 

Fortbildung für berufliche Schulen
· Aktuelle Veranstaltungen für berufliche Schulen finden sich auf dem Internetauftritt des Bildungscampus des Saarlandes. 
· Hinweise über zusätzliche LPM-Veranstaltungen, die nicht im neuesten Heft aufgeführt sind, werden durch die Sekretariate über die Schulleitung rechtzeitig in den Lehrerzimmern ausgehängt.

Dienstbefreiung
· Es gilt der Erlass betreffend die Gewährung von Dienstbefreiung für Lehrkräfte zur Teilnahme an Fortbildungs- und sonstigen Veranstaltungen vom 31. Juli 1987 (GMBl. Saar S. 270) - geändert durch Erlass vom 8. Januar 1990 (GMBl. Saar S. 21)
· Die Dienstbefreiung wird von dem Schulleiter/der Schulleiterin bzw. bei Verhinderung durch den ständigen Vertreter/die ständige Vertreterin unter Berücksichtigung der Unterrichtssituation bzw. -organisation an der Schule erteilt. 
· Es gilt das Kalenderjahr.
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