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Resumo
Texto com uma quantidade predeterminada de palavras, onde se expõe o objetivo do artigo, a metodologia utilizada para solucionar o problema e os resultados alcançados. Não deve ultrapassar 250 palavras, constituído de uma sequência de frases concisas e objetivas.

Palavras-chave: São palavras características do tema que servem para indexar o artigo, até 5 palavras separadas por ponto final.





[1] Graduação em Medicina pela  USP. Especialista em  Cardiologia e Medicina Legal e Perícia Médica. E-mail: xxxxxxx@xx.com.br
[1] Graduação em Direito pela USP.. Especialista em Direito Médico e da Saúde. E-mail: xxxxxxx@xx.com.br




Introdução
[bookmark: _GoBack]A parte inicial do artigo deve conter a delimitação do assunto e os objetivos da pesquisa.Texto em formato A4 (210 x 297 mm) na cor preta. Utiliza-se a fonte tamanho 12 para o texto e tamanho 11 para as citações longas diretas ou nas notas de rodapés. A numeração deve ser colocada no canto superior direito, a 2 cm. da borda do papel com algarismos arábicos e tamanho da fonte menor, sendo que na primeira página não leva número, mas é contada. O espaçamento entre as linhas é de 1,5 cm. As notas de rodapé, o resumo, as referências, as legendas de ilustrações e tabelas, as citações textuais de mais de três linhas devem ser digitadas em espaço simples de entrelinhas. Não deverá haver espaçamento entre parágrafos.
Desenvolvimento do tema (elaborar um título para esta seção e para as outras subseções)
Parte mais importante do texto, pois deve conter a exposição do assunto tratado. Pode ser dividido em seções e subseções. Nesta parte do artigo o autor deve fazer uma exposição e uma discussão das teorias que foram utilizadas para entender e esclarecer o problema, apresentando-as e relacionando-as com a dúvida investigada. O corpo do artigo pode ser dividido em itens necessários que possam desenvolver a pesquisa. É importante expor os argumentos de forma explicativa ou demonstrativa, através de proposições desenvolvidas na pesquisa, onde o autor demonstra, assim, ter conhecimento da literatura pertinente ao assunto. As citações curtas (até três linhas) diretas são incluídas no texto destacadas entre “aspas”, precedidas ou sucedidas da indicação de autoria. As indiretas também devem ter a indicação da fonte consultada. Exemplo de citação direta curta: “Esses três fatores determinam a motivação do indivíduo para produzir em quaisquer circunstâncias em que se encontre” (CHIAVENATO, 2000, p. 310) Ou Para Chiavenato (2000, p. 310) “esses três fatores determinam a motivação do indivíduo para produzir em quaisquer circunstâncias em que se encontre”. As citações longas (mais de três linhas) devem ser transcritas em bloco separado do texto, com recuo esquerdo de 4 cm a partir da margem, justificado, com a mesma fonte do texto, em tamanho 11 e espaçamento simples.

Considerações Finais
Parte em que se apresentam as conclusões correspondentes aos objetivos e hipóteses propostos. Após a análise e discussões dos resultados, são apresentadas as conclusões e as descobertas do texto, evidenciando com clareza e objetividade as deduções extraídas dos resultados obtidos ou apontadas ao longo da discussão do assunto. Neste momento são relacionadas às diversas ideias desenvolvidas ao longo do trabalho, num processo de síntese dos principais resultados, com os comentários do autor e as contribuições trazidas pela pesquisa. Cabe lembrar que a conclusão é um fechamento do trabalho.




Referências
SOBRENOME, Nome. Título do livro: subtítulo (se houver). nº ed. (Número da edição, se houver). Volume (Se houver). Local/Cidade: Editora, Ano.

Sobre os autores:
1.
Nome
Telefone profisisonal
Email
Instagram
Website
Mini currículo (até 3 linhas)

2. 
Nome
Telefone profissional
Email
Instagram
Website
Mini currículo (até 3 linhas)




e b o s i s e

[—"
[o—

e com i by i o e i

s S N
T I A

il Sl it i e v i 65
oo

1t 5 o e
e e 2

s e 5. i e i




